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ogskola 1999{01{01
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Tentamen i Ber

�

akningsbarhet och lambda-kalkyl

M�andagen den 11 januari 1999, kl 8.45 { 13.45 i sal V

�

O.

Ansvarig l

�

arare: Bengt Nordstr

�

om, tel 1033, eller 13 78 14 (hem)

Till�atna hj

�

alpmedel: Inga.

B

�

orja varje uppgift p�a nytt blad. Skriv endast p�a en sida av papperet. Den h

�

ar

skriftliga tentamen utg

�

or 75 % av den totala examinationen, de resterande 25 %

best�ar av de inl

�

amingsuppgifter som har delats ut under kursens g�ang. Klarar

ni 50 % av hela examinationen kommer ni att f�a godk

�

ant. L

�

osningar och tid f

�

or

examensvisning kommer att ansl�as p�a kursens hemsida.

1. (a) Vad menas med att tv�a �-termer

�

ar �-kongruenta? (2)

(b) Vad menas med att en m

�

angd

�

ar uppr

�

akningsbar? (2)

(c) Ge ett exempel p�a en �-term d

�

ar variabeln x f

�

orekommer b�ade fri

och bunden. (2)

(d) Redog

�

or f

�

or Churchs tes. Vad s

�

ager den, varf

�

or heter den inte Chur-

chs sats, varf

�

or tror vi p�a den? (5)

2. Bevisa att N� N

�

ar uppr

�

akningsbar. (7)

3. Ge exempel p�a en m

�

angd som inte

�

ar uppr

�

akningsbar. Motivera (dvs

bevisa) att s�a

�

ar fallet. (8)

4. Ge ett exempel p�a ett �-uttryck som har en normal-form vid normal

evalueringsording men inte vid applikativ evalueringsordning. Motivera! (8)

5. Ge ett exempel p�a ett program i spr�aket � som terminerar till svag huvud

normal form, men vars fullst

�

andiga evaluering ej terminerar. Motivera! (8)

6. De�niera additionsfunktionen i spr�aket PRF, de primitivt rekursiva funk-

tionerna. Anv

�

and f

�

oljande primitiva operationer:

zero: PRF

succ: PRF

proj(i): PRF om i: N

compose(g, fs): PRF om g: PRF, fs: List(PRF)

rec(g, h): PRF om g, h: PRF

(10)

7. F

�

orklara varf

�

or existensen av en sj

�

alv-evaluator f

�

or spr�aket � kan ses som

ett bevis av att den operationella semantiken f

�

or spr�aket

�

ar �-ber

�

akningsbart. (3)

8. Ge en

�

andlig tillst�andsmaskin som k

�

anner igen de str

�

angar

�

over alfabetet

f0; 1g som har j

�

amnt antal ettor. (8)

9. Funktionen � 2 � ! Bool

�

ar de�nierad av att �(p) = true om (p p)

terminerar och �(p) = false om (p p) icke terminerar. Bevisa att � inte

�

ar ber

�

akningsbar. (12)

Lycka till!
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